

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы
Ижгузиной Назлыгуль Рустамовны
«Формирование и развитие крупнейшей городской агломерации в
экономическом пространстве региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)**

В настоящее время формирование и развитие агломераций является объективной тенденцией трансформации экономического пространства России. Нельзя не признавать усиления тяготения территорий, прилежащих к крупным городам, которое требует к себе пристального внимания в целях обеспечения сбалансированного социально-экономического развития как региона в целом, так и отдельных территорий в составе агломерации. Существует объективная необходимость признания агломераций как важных составляющих территориальной подсистемы региона. Все это предопределяет актуальность темы исследования Ижгузиной Н.Р.

Диссидентом были четко сформулированы цель и задачи, что позволило логически выстроить весь ход исследования.

Следует отметить, что полученные автором элементы научной новизны разработаны в общей связи и определенной логике. Вначале уточнены теоретико-методические положения исследования формирования и функционирования городской агломерации (с. 10-11). Затем представлена методика анализа процессов формирования и развития крупнейшей городской агломерации в экономическом пространстве региона (с. 11-16). На последнем этапе Ижгузина Н.Р. предлагает организационный механизм регулирования развития крупнейшей городской агломерации в экономическом пространстве региона. По итогам апробации авторских положений предложен алгоритм реализации проекта формирования Екатеринбургской городской агломерации (с. 16-20).

Разработанные теоретико-методические подходы диссертационной работы могут использоваться для целей государственной и муниципальной политики не только в Свердловской области, но и во многих аналогичных субъектах Российской Федерации.

Вместе с тем, в качестве замечания необходимо отметить, что в автореферате недостаточно четко прописано, какие показатели использовались для исследования социально-экономического развития городской агломерации, их отражение усилило бы работу (с. 12).

Данное замечание не снижает научной и практической ценности работы. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций автора подтверждается глубоким анализом состояния изученности проблемы, обобщением результатов предшествующих исследований; наличием достаточного объема фактологического и статистического материала;

положительными отзывами внедрения результатов диссертационного исследования.

Судя по автореферату, можно сделать вывод о том, что диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную в соответствии с требованиями Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ижгузина Назлыгуль Рустамовна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
Заместитель директора по научной работе
Высшей школы экономики и менеджмента
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет»
им. Первого Президента России Б.Н. Ельцина

И.Д. Тургель

Подпись Тургель И.Д. удостоверяю:

28.09.2018 г.

Тургель Ирина Дмитриевна, доктор экономических наук, профессор,
Заместитель директора по научной работе Высшей школы экономики и
менеджмента ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет»
им. Первого Президента России Б.Н. Ельцина
620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19

Тел. 8 (343) 375-48-45

e-mail: turgel@k96.ru

